

## ΓΝΩΜΗ

ΔΕΣΠΟΙΝΑ  
ΚΟΝΤΑΡΑΚΗ  
dkontaraki  
@e-typos.com



ΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ  
ΑΝΤΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ...

## Οι «φιλελέδες» δεν κινδυνεύουν

**ΕΙΝΑΙ** που όλοι ήθελαν να μετατρέψουν την Ελλάδα σε κάποια άλλη χώρα, αλλά ποτέ μια καλύτερη Ελλάδα. Ο Γιώργος Παπανδρέου ονειρεύονταν τη Δανία του Νότου αλλά κατέληξε στο Καστελλόριζο να προσκαλεί το ΔΝΤ. Ο Αλέξης Τσίπρας ήθελε μια ευρωπαϊκή Βενεζουέλα μέχρι που κατέρρευσε η κανονική Βενεζουέλα και τώρα σφυρίζει αδιάφορα. Από όλους αυτούς όμως ο Παύλος Πολάκης έχει τη μεγαλύτερη φιλοδοξία. Να μας κάνει Σοβιετία, εμάς τους «φιλελέδες».

**ΠΡΟΦΑΝΗΣ** η προσπάθεια του αν. υπουργού Υγείας να αμυνθεί μέσω της επίθεσης. Να προκαλέσει, να προβοκάρει, να περηφανευτεί πως εκείνος δεν έχει υποταχθεί στην πολιτική υποκρισία. Πως είναι πολύ επαναστάτης για να είναι

ευγενής, πολύ Κρητικός για να είναι ήρεμος. Κυρίως, είναι πολύ αριστερός για να ανεχθεί εμάς τους «φιλελέδες». Δεν θα ασχολούμασταν τόσο με το ύφος του κ. Πολάκη, παρά σε επίπεδο σχολιογραφίας, αν τουλάχιστον κάτι θεράπευε στην άρρωστη Υγεία. Δυστυχώς οι ιδεολογικές εμμονές του έχουν παραμορφώσει τον τρόπο με τον οποίο αντιλαμβάνεται την πραγματικότητα.

**ΑΔΙΑΦΟΡΕΙ** για τις καθημερινές καταγγελίες της ΠΟΕΔΗΝ, τρέφεται από τη σκανδαλολογία και το κυνήγι μαγισσών, δεν τον ενδιαφέρει η ίαση ούτε η δικαιοσύνη. Μόνο η τιμωρία και η εκδίκηση. Είναι ο κυριότερος εκφραστής των «τιμωρών», που ήρθαν να καθαρίσουν την ελληνική κοινωνία από γερμανοσολιάδες και πουλημένους. Ο Αλέξης Τσίπρας, με την πρόσφατη

παρουσία του στο υπουργείο Υγείας και τη στήριξη που του παρείχε, επισφράγισε τη σχολή Πολάκη και επιβεβαίωσε την υπεροχή της. Είναι πλέον η κυρίαρχη συνιστώσα της κυβέρνησης, μπροστά στην οποία όλες οι υπόλοιπες ωχριούν και σιωπούν.

**ΩΣΤΟΣΟ**, υπάρχουν και καλά νέα. Όπως ότι ο ΣΥΡΙΖΑ δεν είναι πλέον η κυρίαρχη συνιστώσα στη χώρα. Οι πολιτικές ημέρες της κυβέρνησης είναι μετρημένες και οι πολίτες αντιλαμβάνονται πλέον τι ψήφισαν και τι πήραν. Όσο για την Ελλάδα, εκτός από τα κουσούρια της, επιδεικνύει και μια αξιοθαύμαστη αντοχή. Ούτε Δανία έγινε ούτε Βενεζουέλα και να είστε σίγουροι πως ούτε Σοβιετία θα γίνει. Δεν έχει τις απολυταρχικές προδιαγραφές που χρειάζεται για κάτι τέτοιο.

ΘΗΛΙΑ ΟΙ ΟΦΕΙΛΕΣ ΤΟΥ ΕΟΠΥΥ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ

# Σε απόγνωση γιατροί και φαρμακοποιοί λόγω χρεών

Στο παρά πέντε υπογράφηκε ετήσια παράταση εξόφλησής τους



**Από το 2010  
εκκρεμούν  
οι οφειλές-  
Τι συμβαίνει με  
τα νοσοκομεία**

«**Φ**αρμάκι» για τους φαρμακοποιούς και τους γιατρούς της Θεσσαλονίκης αποτελούν οι ληξιπρόθεσμες οφειλές του ΕΟΠΥΥ προς αυτούς. Πρόκειται για ανεξόφλητα χρέη τα οποία σε κάποιες περιπτώσεις εκκρεμούν ακόμη και από το 2010, ενώ προέρχονται κυρίως από τα παλιά ασφαλιστικά Ταμεία, τα οποία απορροφήθηκαν από τον ΕΟΠΥΥ.

Την ίδια στιγμή συσσωρεύονται σταδιακά και οι νέες οφειλές από τις αρχές του 2017, με αποτέλεσμα γιατροί και φαρμακοποιοί να είναι σε απόγνωση. Κι αυτό διότι πληρώνουν από την τσέπη τους και φορολογούνται για συνταγές που έχουν εκτελεστεί, όμως δεν τις έχουν πληρωθεί από τον ΕΟΠΥΥ, αλλά και για αναλώσιμα τα οποία είναι αναγκαία για τη διενέργεια εξετάσεων στα ιδιωτικά εργαστήρια και τα αγοράζουν με δικά τους λεφτά. **ΣΕΛ. 10, 23**



# Θηλιά στο λαιμό γιατρών και φαρμακοποιών

Λιμνάζουν από το 2010 - Στο παρά πέντε υπογράφηκε παράταση εξόφλησής τους για έναν χρόνο- Τι συμβαίνει με τα νοσοκομεία

«Φαρμάκι» για τους φαρμακοποιούς και τους γιατρούς της Θεσσαλονίκης αποτελούν οι ληξιπρόθεσμες οφειλές του ΕΟΠΥΥ προς αυτούς. Πρόκειται για ανεξόφλητα χρέη, τα οποία σε κάποιες περιπτώσεις εκκρεμούν ακόμη και από το 2010 και προέρχονται κυρίως από τα παλιά ασφαλιστικά ταμεία, που απορροφήθηκαν από τον ΕΟΠΥΥ.

ΤΗΣ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑΣ ΜΠΟΥΚΑ  
nikolettabouka@yahoo.gr

Την ίδια στιγμή συσσωρεύονται σταδιακά και οι νέες οφειλές από τις αρχές του 2017 μέχρι σήμερα, με αποτέλεσμα γιατροί και φαρμακοποιοί να είναι σε απόγνωση, αφού βρίσκονται στο χείλος της καταστροφής. Κι αυτό διότι πληρώνουν από την τσέπη τους και φορολογούνται για συνταγές που έχουν εκτελεστεί, όμως δεν τις έχουν πληρωθεί από τον ΕΟΠΥΥ, αλλά και για αναλώσιμα τα οποία είναι αναγκαία για τη διενέργεια εξετάσεων στα ιδιωτικά εργαστήρια και τα αγοράζουν με δικά τους λεφτά.

Χαρακτηριστικό είναι το παράδειγμα του Φαρμακευτικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης (ΦΣΘ), για τα μέλη του οποίου τα συσσωρευμένα χρέη του ΕΟΠΥΥ αποτελούν θηλιά στο λαιμό τους. Πρόκειται για χρήματα που αγγίζουν το ποσό των 2.348.655,38 ευρώ και λιμνάζουν από το 2012 έως και το 2014.

«Πρόκειται για ληξιπρόθεσμα χρέη από οκτώ ταμεία, ύψους 2.348.655,38 ευρώ, που εκκρεμούν από το 2012, το 2013 και το 2014. Το ζήτημα είναι ότι όλα αυτά τα έχουμε πληρώσει από την τσέπη μας και περιμένουμε να μας δώσει πίσω τα χρήματα ο ΕΟΠΥΥ. Ωστόσο, παρά τις υποσχέσεις ότι θα τα πληρωθούν, μέχρι τώρα δεν έχουμε λάβει τίποτα. Μάλιστα ήδη έχουμε κινηθεί ως Σύλλογος τις σχετικές νομικές διαδικασίες για τη διεκδικησή τους καταθέτοντας αγωγή κατά του ΕΟΠΥΥ», δηλώνει στη «ΜτΚ» ο γραμματέας του Φαρμακευτικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης Διονύσης Ευγενίδης.

## Φέσι και με τα ιατροτεχνολογικά

Την ίδια στιγμή αναστάτωση προκαλεί στους φαρμακοποιούς η ασυνεννοησία για τη σύμβαση που έχει υπογραφεί μεταξύ του Πανελληνίου Φαρμακευτικού Συλλόγου (ΠΦΣ) και του ΕΟΠΥΥ για τη χορήγηση ιατροτεχνολογικών και λοιπών προϊόντων. Πέντε μήνες μετά την τυπική ημερομηνία κατάθεσης των συνταγών του Ιανουαρίου 2017 και παρά τις συνεχείς διαβεβαιώσεις ότι θα πληρωθούν με συνοπτικές διαδικασίες, τα φαρμακεία παραμένουν απλήρωτα, έχοντας ξεπεράσει κατά πολύ όλα τα χρονικά περιθώρια που προβλέπονται από τη σύμβαση.

Επιπλέον σύμφωνα με καταγγελίες φαρμακοποιών ο ΕΟΠΥΥ ενημερώνει τηλεφωνικά ότι θα κουρέψει χρήματα των συνταγών του Ιανουαρίου 2017, οι οποίες ήδη έχουν εκτελεστεί και πληρωθεί από τους φαρμακο-



**Στα ιατρικά εργαστήρια τα πράγματα είναι χειρότερα, αφού αναγκάζονται να αγοράζουν από την τσέπη τους τα αντιδραστήρια, για να κάνουν εξετάσεις αίματος έως άλλες διαγνωστικές εξετάσεις**

ποιούς, χωρίς καν να δώσει κάποια εξήγηση για τους λόγους αυτής της περικοπής. Μάλιστα, όταν κάποιος φαρμακοποιός ζητήσει να καταθέσει ένσταση, ο ΕΟΠΥΥ τον συμβουλεύει να μην το κάνει, διότι πρώτον θα καθυστερήσει ακόμη περισσότερο η πληρωμή του και δεύτερον διότι κάποιες Περιφερειακές Διευθύνσεις (ΠΕΔ) του Οργανισμού παραδέχονται ότι δεν γνωρίζουν καν πώς να διαχειριστούν την ένσταση.

«Πρόκειται για ληξιπρόθεσμα ύψους 7.420.593,99 ευρώ με βάση την κατάθεση των συνταγών για αναλώσιμα για το χρονικό διάστημα Φεβρουαρίου-Ιουνίου 2017. Μά-

λιστα ενδέχεται ο ΕΟΠΥΥ να τα περικόψει κιόλας, διότι δεν υπάρχουν σαφείς οδηγίες για το πώς θα εκτελούνται οι συνταγές για τα αναλώσιμα και τον ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό», επισφαιρίζει ο κ. Ευγενίδης και προσθέτει: «Εμείς συνεχίζουμε να εξυπηρετούμε τους ασθενείς. Ωστόσο οι ληξιπρόθεσμες οφειλές δημιουργούν πρόβλημα ρευστότητας στους φαρμακοποιούς, διότι δεν έχουν απόθεμα χρημάτων, για να πληρώσουν τις υποχρεώσεις τους. Επίσης η μη ύπαρξη κανόνων συνταγογράφησης από τους γιατρούς και εκτέλεσης των συνταγών από τους φαρμακοποιούς μάς κάνει επιφυλακτικούς, ενώ υπάρχει ο κίνδυνος να μην πληρωθούμε ή να πληρωθούμε με περικοπές».

## Συνάντηση με ΕΟΠΥΥ

Λύση στα παραπάνω προβλήματα υποσχέθηκε ο πρόεδρος του ΕΟΠΥΥ Σωτήρης Μπερσίμης κατά την τρίωρη συνάντηση που είχε πριν από λίγες ημέρες με τους εκπροσώπους των τεσσάρων μεγαλύτερων Φαρμακευτικών Συλλόγων της χώρας (Αττικής, Αχαΐας, Θεσσαλονίκης και Πειραιά). Συζητήθηκαν όλα τα θέματα για τη χορήγηση αναλωσίμων σακαρώδους διαβήτη, σκευασμάτων ειδικής διατροφής, ορθοπεδικών/αναπνευστικών συσκευών, καθώς και το ζήτημα πληρω-

μής των ληξιπρόθεσμων οφειλών. Μάλιστα οι φαρμακοποιοί ξεκαθάρισαν ότι τα περιθώρια έχουν στενέψει και δεν μπορούν να συνεχίσουν την ίδια πιστωτική πολιτική προς τον ΕΟΠΥΥ παρά την έγκαιρη πληρωμή των φαρμάκων.

Από την πλευρά του ο πρόεδρος του ΕΟΠΥΥ τούς διαβεβαίωσε ότι:

- Η ροή πληρωμής των αναλωσίμων θα είναι συνεχής, με την πληρωμή του Ιανουαρίου να ολοκληρώνεται τις επόμενες ημέρες.
- Οι Φαρμακευτικοί Σύλλογοι θα συγκεντρώνουν και θα αποστέλλουν προς τον ΕΟΠΥΥ τις ενστάσεις των φαρμακοποιών που δεν θα αποδεχθούν τις περικοπές για τις οποίες θα ενημερωθούν από τις ΠΕΔ. Οι ενστάσεις για τους μήνες Ιανουάριο και Φεβρουάριο θα εξεταστούν άμεσα, με σκοπό να διεκπεραιωθούν γρήγορα οι πληρωμές.

Όσον αφορά το θέμα των ληξιπρόθεσμων οφειλών, δόθηκε η διαβεβαίωση από τον πρόεδρο και την οικονομική διεύθυνση του ΕΟΠΥΥ ότι, από τη στιγμή που ξεπεράστηκε το πρόβλημα το οποίο είχε προκύψει μεταξύ ΕΦΚΑ και Οργανισμού, τις επόμενες ημέρες θα σταλεί στην επίτροπο το σύνολο ληξιπρόθεσμων οφειλών, για τις οποίες οι πρόεδροι των Φαρμακευτι-



# τα ληξιπρόθεσμα χρέη του ΕΟΠΥΥ

ρις-πέντε μήνες. Τα ληξιπρόθεσμα του 2012 παραγράφονται έως το τέλος του 2017 κι, αν δεν γίνει νομοθετική ρύθμιση από το υπουργείο Υγείας, θα καταφύγουμε σε αγωγές. Τα υπόλοιπα χρέη των ετών 2013-2014 ο ΕΟΠΥΥ βάσει της νομοθεσίας έπρεπε να τα πληρώσει έως το τέλος Ιουνίου 2017. Ζητούμε και γι' αυτά νομοθετική ρύθμιση, διαφορετικά πάλι θα κάνουμε αγωγές», επισημαίνει ο κ. Νίτσας και προσθέτει: «Είναι χρήματα για τα οποία έχουμε φορολογηθεί και τα έχουμε βάλει από την τσέπη μας. Δεν αντέχουμε άλλο. Έχουμε γονατίσει οικονομικά και ακόμη χειρότερα είναι τα πράγματα στα εργαστήρια, τα οποία δεν μπορούν να αγοράσουν ούτε τα αναλώσιμά τους».

Την ίδια και χειρότερη κατάσταση περιγράφει στη «ΜΤΚ» και η α' αντιπρόεδρος του ΙΣΘ Μαρία Χατζηδημητρίου, η οποία λέει χαρακτηριστικά ότι υπάρχουν ληξιπρόθεσμα χρέη ακόμη και από το... 2010!

«Το πρόβλημα είναι τεράστιο για εμάς και τα εργαστήριά μας. Εξαιτίας αυτών των οφειλών είμαστε υποχρεωμένοι να αγοράζουμε από την τσέπη μας τα αντιδραστήρια, για να κάνουμε από απλές εξετάσεις αίματος έως άλλες διαγνωστικές εξετάσεις. Είμαστε πάνω απ' όλα επιστήμονες και σεβόμαστε τους ασθενείς, οπότε συνεχίζουμε να δεχόμαστε παραπεμπτικά του ΕΟΠΥΥ. Δεν αντέχουμε όμως άλλο», λέει η κ. Χατζηδημητρίου.

Μάλιστα υπενθυμίζει ότι ο ΙΣΘ πριν από περίπου δέκα ημέρες απέστειλε εξώδικη δήλωση στα Ταμεία που εντάχθηκαν στον ΕΟΠΥΥ (ΤΣΑΥ, Μηχανικών, Δικηγόρων και ΤΑΠΟΤΕ), με κοινοποίηση στον ΕΟΠΥΥ, διαμαρτυρόμενος για την παράλειψη ενημέρωσης εκ μέρους τους προς τον Οργανισμό αναφορικά με τις ληξιπρόθεσμες οφειλές που αφορούν τους γιατρούς-μέλη τους, γεγονός που οδήγησε τον ΕΟΠΥΥ σε αδυναμία τήρησης της υποχρέωσης εξόφλησής τους έως τις 30.6.2017. Στο ίδιο εξώδικο καλούσε τα ταμεία αυτά να προβούν άμεσα στη σχετική ενημέρωση του ΕΟΠΥΥ και προειδοποιούσε ότι ο ΙΣΘ θα στραφεί δικαστικώς εναντίον οποιουδήποτε ευθύνεται για την καθυστέρηση αυτή.

## Παράταση στο παρά πέντε

Τελικά η παραγραφή των ληξιπρόθεσμων οφειλών αποφεύχθηκε στο παρά πέντε, αφού στις 29 Ιουνίου δημοσιεύτηκε η υπουργική απόφαση (ΥΑ) για τη ρύθμισή τους από τον ΕΟΠΥΥ, ικανοποιώντας το αίτημα των γιατρών όλης της χώρας. Σύμφωνα με την ΥΑ το πρόγραμμα επιχορήγησης για την εκκαθάριση ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων ολοκληρώνεται έπειτα από έναν χρόνο, δηλαδή στις 30 Ιουνίου 2018. Οι φορείς κοινωνικής ασφάλισης, των οποίων οι κλάδοι υγείας εντάχθηκαν στον ΕΟΠΥΥ, προβαίνουν στην κατά προτεραιότητα εξόφληση των σχετικών ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων. Η εξόφληση γίνεται με αύξουσα χρονολογική σειρά (πρωηγούνται οι παλαιότερες υποχρεώσεις) και σε κάθε περίπτωση δεν εξοφλούνται ληξι-



πρόθεσμες υποχρεώσεις επόμενου έτους πριν από την εξόφληση των ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων του προηγούμενου κάθε φορά έτους. Ειδικά για τον ΕΟΠΥΥ και τους φορείς που ενσωματώθηκαν σε αυτόν η εξόφληση δύναται να γίνεται με χρονολογική σειρά για κάθε φορέα ξεχωριστά.

Ωστόσο με ανακοίνωσή του ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος (ΠΙΣ) προειδοποιεί ότι η παράταση αυτή είναι μεν μία λύση, αλλά θα είναι χωρίς περιεχόμενο, εάν δεν γίνουν ταχύτατα η εκκαθάριση, η εξόφληση και η απόδοση των οφειλομένων στους παρόχους υγείας.

«Με τις υφιστάμενες συνθήκες των ταμείων, τα οποία δεν έχουν εκκαθαρίσει τις οφειλές προς τους γιατρούς, τα εργαστήρια και τους άλλους παρόχους υγείας, δεν υπάρχουν μεγάλα περιθώρια αισιοδοξίας. Ο ΠΙΣ θα προβεί σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες, ώστε να προχωρήσει η εξόφληση. Παράλληλα οι πάροχοι υγείας πρέπει να είναι έτοιμοι να διεκδικήσουν με κάθε τρόπο τα οφειλόμενα», τονίζει ο ΠΙΣ.

## Χρέη στο ΕΣΥ

Την ίδια στιγμή διαφορετικό είναι το καθεστώς που ισχύει στα δημόσια νοσοκομεία σχετικά με την εξόφληση οφειλών του ΕΟΠΥΥ. Σύμφωνα με τους αρμοδίους τα νοσοκομεία είναι ΝΠΔΔ και οι οφειλές αυτές πληρώνονται από την τακτική επιχορήγηση του υπουργείου Υγείας. Στη συνέχεια τα νοσοκομεία διαγράφουν τις βεβαιωμένες απαιτήσεις από τα ασφαλιστικά ταμεία για το έτος αναφοράς κατόπιν εντολής του υπουργείου Υγείας.

Εξαίρεση αποτελεί το «Παπαγεωργίου», το οποίο είναι ΝΠΙΔ και πληρώνεται απευθείας από τον ΕΟΠΥΥ. Αυτή τη στιγμή τα χρέη του ΕΟΠΥΥ προς το νοσοκομείο αγγίζουν τα 230.666.617,89 ευρώ, ποσό που προκαλεί προβλήματα στην ομαλή λειτουργία του νοσηλευτικού ιδρύματος.

«Από τον κύριο πελάτη μας, που είναι ο ΕΟΠΥΥ, διεκδικούμε για υπηρεσίες που έχουμε

**Για τα μέλη του Φαρμακευτικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης (ΦΣΘ) τα συσσωρευμένα χρέη του ΕΟΠΥΥ αγγίζουν το ποσό των 2.348.655,38 ευρώ και λιμνάζουν από το 2012 έως και το 2014**

προσφέρει σωρευτικά τα τελευταία χρόνια 230 εκατ. ευρώ. Το χειμώνα μάς είχαν υποσχεθεί ότι, αν διέγραφαν τα μισά χρωστούμενα, θα μας εξοφλούσαν τα υπόλοιπα μέχρι το Φεβρουάριο που μας πέρασε. Ωστόσο μας διέγραψαν τα μισά χρωστούμενα, αλλά δεν μας έδωσαν τα υπόλοιπα ποσά. Αυτή τη χρονιά μάς χρωστάνε ακόμη 75 εκατ. ευρώ, τα οποία έπρεπε να μας είχαν δώσει από το Φεβρουάριο και τώρα είμαστε στον Ιούλιο και κανείς δεν μας λείπει πότε θα τα πάρουμε», δηλώνει στη «ΜΤΚ» ο πρόεδρος του δ.σ. του «Παπαγεωργίου» Βασίλειος Παπάς.

Παράλληλα εξηγεί ότι «εμείς κάναμε τους προγραμματισμούς μας για το νοσοκομείο υπολογίζοντας ότι -βάσει των υποσχέσεων- θα παίρναμε τα χρήματα. Έτσι για παράδειγμα ήρθαμε σε επαφή με διάφορες εταιρείες, για να πάρουμε τον εξοπλισμό που χρειαζόμαστε, γιατί έχουμε παλιό εξοπλισμό, που χρειάζεται ανανέωση. Πρόκειται για διάφορα ιατρικά μηχανήματα, διαγνωστικά και θεραπευτικά, όπως υπέρηχοι, εξοπλισμός της Μονάδας Εντατικής Θεραπείας κ.λπ., που πρέπει να τα αλλάξουμε, διότι έπειτα από δεκαεπτά χρόνια χρήσης δεν τα στηρίζουν ούτε οι εταιρείες, αφού δεν υπάρχουν ανταλλακτικά. Επιπλέον κάναμε διαγωνισμούς, ξεκινήσαμε έρευνα αγοράς κ.λπ., αλλά όλα έχουν παγώσει εξαιτίας της καθυστέρησης στην εξόφληση των χρεών. Βρισκόμαστε σε μία κατάσταση που δεν μπορούμε να προγραμματίσουμε, αφού δεν υπάρχει αξιοπιστία».

**Σε αναμμένα κάρβουνα κάθονται και οι ιδιώτες γιατροί που είναι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ, οι οποίοι έχουν γονατίσει από τα ληξιπρόθεσμα χρέη του Οργανισμού.**  
ΦΩΤ. ΑΡΧΕΙΟΥ

κών Συλλόγων έχουν υπογράψει τα αντίστοιχα δικαιολογητικά.

## Γιατροί σε απόγνωση

Σε αναμμένα κάρβουνα κάθονται και οι ιδιώτες γιατροί που είναι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ, οι οποίοι έχουν γονατίσει από τα ληξιπρόθεσμα χρέη του Οργανισμού. Όπως εξηγεί στη «ΜΤΚ» ο γενικός γραμματέας του Ιατρικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης (ΙΣΘ) Νικόλαος Νίτσας, τα παλιά ταμεία που εντάχθηκαν στον ΕΟΠΥΥ (ΤΣΜΕΔΕ, ΤΣΑΥ, ΤΑΠΟΤΕ) δεν έχουν κάνει τις εκκαθαρίσεις και δεν έχουν στείλει στον Οργανισμό τι χρήματα χρωστάνε στους γιατρούς. Χαρακτηριστικό είναι ότι το ίδιο το ταμείο των γιατρών -το ΤΣΑΥ- ζήτησε στις αρχές του 2017 από τους γιατρούς να του υπενθυμίσουν τι τους χρωστά.

«Ληξιπρόθεσμα χρέη εκκρεμούν από το 2012, ενώ για το 2017 είμαστε πίσω τέσσε-

## Υπέρβαση φαρμακευτικής δαπάνης

**Ξ**έφυγε και πάλι η δαπάνη στα φάρμακα -όπως αποδεικνύεται και από τα όσα σημειώνονται στην 4η τροποποίηση του προϋπολογισμού του ΕΟΠΥΥ-, λόγω όμως του νέου rebate, η υπέρβαση αυτή κρατιέται σε επίπεδα χαμηλότερα από πέρυσι. Έτσι, λοιπόν,

στα εξωνοσοκομειακά φάρμακα η δαπάνη φαίνεται να ξέφυγε το πρώτο εξάμηνο του 2017 κατά 185 εκατ. ευρώ, δηλαδή κατά 30 εκατ. ευρώ λιγότερο από πέρυσι, που ήταν περίπου 215 εκατ. ευρώ. Βέβαια, αυτό δε σημαίνει ότι συνολικά η δαπάνη για φάρμακα μει-

ώθηκε ή ότι το βάρος για τις φαρμακευτικές υποχώρησε. Συνολικά οι επιβαρύνσεις σε rebate και clawback φτάνουν για το πρώτο εξάμηνο του 2017 τα 400 εκατ. ευρώ όταν πέρυσι ήταν 380 εκατ. ευρώ. **Γ. Σακ.**

[SID:11167643]



**[Τσίπρας]** Προτεραιότητα να σταθεί στα πόδια του ο χώρος της Υγείας

## Δύσσομες αποκαλύψεις

**Ως μία** από τις βασικότερες προτεραιότητες της κυβερνητικής πολιτικής χαρακτήρισε ο Πρωθυπουργός την Υγεία, τομέας ο οποίος αποτέλεσε, όπως είπε, για χρόνια «πεδίο κατασπατάλησης πόρων και διαφθοράς».

Κατά την ομιλία του στο υπουργείο Υγείας, ο Πρωθυπουργός αναγνώρισε ότι «οι συνθήκες είναι εξαιρετικά δύσκολες» και ότι «η εικόνα στα δημόσια νοσοκομεία δεν είναι αυτή που θα θέλαμε» αν και, όπως είπε, έχουν γίνει σημαντικά βήματα.

Σημείωσε ακόμη ότι όταν η κυβέρνηση ανέλαβε την εξουσία «η κατάσταση της δημόσιας Υγείας ήταν κάτι παραπάνω από κρίσιμη». Όπως ανέφερε αυτή «η κατάσταση της κατάρρευσης δεν οφειλόταν στις δρακόντιες μνημονιακές υποχρεώσεις, αλλά έγινε «σε μεγάλο βαθμό συνειδητή στοχοποίηση της δημόσιας υγείας με ιδεολογικού χαρακτήρα επιλογές... που είχαν στόχο «τη συρρίκνωση της δημόσιας περίθαλψης για να ανοίξει το πεδίο στα ιδιωτικά συμφέροντα».

«Πολύ πριν την κρίση, η Υγεία ήταν προνομιακός χώρος για την κατασπατάληση πόρων, για προκλητικές υπερτιμολογήσεις φαρμάκων και προμηθειών, για βρώμικες συναλλαγές και αλισβερσία. Μια διαρκής λεηλασία εξωφρενικής κλίμακας του δημόσιου συμφέροντος, με πρώτα θύματα τα ασφαλιστικά ταμεία και τον κρατικό προϋπολογισμό» σημείωσε ο κ. Τσίπρας.

«Παρά τις δραματικές περικοπές που επιβλήθηκαν στον χώρο της Υγείας με τα μνημόνια, το πάρτι αυτό συνεχίστηκε κανονικότητα» έως τον Ιανουάριο του 2015, πρόσθεσε, υποστηρίζοντας ότι «στόχος των μνημονιακών περικοπών τη περίοδο 2010-2014 δεν ήταν η αδιαφάνεια και η διαπλοκή, αλλά το επίπεδο των παρεχόμενων υπηρεσιών Υγείας που συμπίεστηκε ακόμα περισσότερο». «Η συναλλαγή με συμφέροντα και η διαφθορά παρέμειναν ανέγγιχτες, αλλά οι ελλείψεις προσωπικού και βασικών υλικών πολλαπλασιάστηκαν, η ταλαιπω-

ρία των ασθενών και των οικογενειών τους μεγάλωσε, τα νοσοκομεία μας οδηγήθηκαν στα πρόθυρα της χρεοκοπίας», σημείωσε.

Υπογράμμισε παράλληλα ότι η ηγεσία του υπουργείου Υγείας και το προσωπικό των νοσοκομείων «δίνουν υπάνιο αγώνα για να στήσουν τα δημόσια νοσοκομεία στα πόδια τους». «Τη μάχη αυτή θα τη στηρίξουμε και στο τέλος θα την κερδίσουμε» διαβεβαίωσε.

Εκανε επίσης λόγο για «θετικό απολογισμό» στις προτεραιότητες που έθεσε η κυβέρνηση στον τομέα της Υγείας και επισήμανε ότι είναι σε εξέλιξη μια συστηματική προσπάθεια για ενίσχυση του ΕΣΥ με το αναγκαίο προσωπικό. Επίσης, τόνισε ότι στο πλαίσιο του νέου Μεσοπρόθεσμου 2015-2018, έχουν στηριχτεί αθροιστικά, με πάνω από 600 εκατομμύρια ευρώ οι λειτουργικές δαπάνες των νοσοκομείων και των δομών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας.

Αναφέρθηκε ακόμη στη διερεύνηση «μεγάλων σκανδάλων στο χώρο της Υγείας» που είναι σε εξέλιξη στη Βουλή, «σκανδάλων που αφορούν την υπόθεση του ΚΕΕΛΠΝΟ, τη χρεοκοπία και την εκχώρηση του Ντυνάν, τις εκτεταμένες δωροδοκίες από την Novartis». Οι υποθέσεις αυτές, συμπλήρωσε, ζημίωσαν με τεράστια ποσά το ελληνικό Δημόσιο, τα ασφαλιστικά ταμεία και το ίδιο το Εθνικό Σύστημα Υγείας.

«Και είναι πράγματι μεγάλη η ντροπή που αισθάνεται κανείς παρακολουθώντας τις αποκαλύψεις από τη πορεία της Εξεταστικής. Δύσσομες αποκαλύψεις, ακόμα περισσότερο και από τους τόνους των σκουπιδιών που άρχισαν να μαζεύονται από χθες. Αυτά να δούμε πώς θα μαζευστούν...», σχολίασε. Όπως παρατήρησε, πρόκειται για αποκαλύψεις «που φανερώνουν τη φτίνια και τον ευτελισμό ενός ολόκληρου πολιτικού συστήματος».

Ο Πρωθυπουργός τόνισε ότι άμεσος στόχος είναι μέχρι το τέλος του 2017, να έχουν τεθεί σε λειτουργία 239 Τοπικές Μονάδες Υγείας σε 80 περιοχές της χώρας.

## Αλλαγές στις επισκέψεις ασφαλισμένων στους γιατρούς του ΕΟΠΥΥ

**ΤΗΝ ΕΠΙΒΟΛΗ** ελάχιστου χρόνου επίσκεψης ασφαλισμένων του ΕΟΠΥΥ στους συμβεβλημένους ιατρούς αλλά και όριο 20 επισκέψεων της ημέρα προβλέπουν οι νέες οδηγίες του Οργανισμού. Παράλληλα, η ελάχιστη διάρκεια της κάθε επίσκεψης δε μπορεί να ξεπερνά τα 15 λεπτά, ενώ οι γιατροί πρέπει να δηλώνουν συγκεκριμένο ωράριο λειτουργίας του ιατρείου τους.

## Διαμαρτυρία της ΠΟΕΔΗΝ

Μέλη της ΠΟΕΔΗΝ φωνάζουν συνθήματα από το μπαλκόνι των γραφείων τους, την ώρα που ο πρωθυπουργός επισκέπτεται το Υπουργείο Υγείας





Την ώρα που έφτασε στο υπουργείο οι εργαζόμενοι φώναζαν συνθήματα ζητώντας χρήματα για την υγεία

## «Θερμή» υποδοχή από την ΠΟΕΔΗΝ στον πρωθυπουργό



● Το ένα από τα δύο πανό της ΠΟΕΔΗΝ

**ΑΘΗΝΑ, 30.**

**ΜΕ** δύο πανό που άνοιξαν απέναντι από το κτήριο του υπουργείου Υγείας στην οδό Αριστοτέλους υποδέχθηκε η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) τον Αλέξη Τσίπρα. Την ώρα που έ-

φτασε στο υπουργείο ο πρωθυπουργός, οι εργαζόμενοι φώναζαν συνθήματα ζητώντας χρήματα για την υγεία. Οι συνδικαλιστές της ΠΟΕΔΗΝ άνοιξαν τα πανό στο μπαλκόνι των γραφείων της ομοσπονδίας που βρίσκονται ακριβώς απέναντι από το υπουργείο

Υγείας καθώς η είσοδος στο κτήριο της οδού Αριστοτέλους γίνονταν μόνο με λίστα προκειμένου να μην μπουν τυχόν... ανεπιθύμητοι. Στο ένα από τα δύο πανό πρωταγωνιστούν υπουργοί της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ και οι κατά καιρούς δηλώσεις τους με

τους εργαζόμενους στα δημόσια νοσοκομεία να κάνουν λόγο για "κωλοτούμπες". Στο δεύτερο πανό τα μέλη της ΠΟΕΔΗΝ υπενθυμίζουν τις άθλιες συνθήκες στα δημόσια νοσοκομεία και καταγγέλλουν την "εργασιακή εξουθένωση".

## Ο Κων. Μηνδρινός από τη "Δίκαιη Εκπροσώπηση"

# Νέος πρόεδρος στους εργαζόμενους του Νοσοκομείου

**Ν**έος πρόεδρος του Συλλόγου Εργαζομένων Νοσοκομείου Βόλου αναδείχτηκε ο Κωνσταντίνος Μηνδρινός μετά τη συγκρότηση σε σώμα του νέου Δ.Σ. που έγινε την περασμένη Παρασκευή.

Ο κ. Μηνδρινός προέρχεται από την παράταξη "Δίκαιη Εκπροσώπηση Εργαζομένων", η οποία ήταν η νικήτρια στις εκλογές για το νέο Δ.Σ. του συλλόγου αποσπώντας σχεδόν το 50% των ψήφων.

Το Δ.Σ. του συλλόγου εργαζομένων του Νοσοκομείου Βόλου έχει ως εξής: πρόεδρος Κωνσταντίνος Μηνδρινός, αντιπρόεδρος Ειρήνη Καρακασίλη, γενική γραμματέας Αποστολία Πάνου, ταμίας Μαρία Μιχαλίτση, μέλη Λεωνίδα Αναστα-



σίου, Φούλη Τσιώμου και Λεμονιά Πατρώνη.

Η συγκρότηση του Δ.Σ. έγινε κατά πλειοψηφία.

Στην επιστολή προς τους εργα-

ζόμενους που απέστειλε η Δίκαιη Εκπροσώπηση Εργαζομένων αναφέρεται πως "ευχαριστούμε από καρδιάς τους συναδέλφους που με την ψήφο

τους μας εμπιστεύτηκαν. Θα φανούμε άξιοι της εμπιστοσύνης σας και θα εκπροσωπήσουμε δίκαια, τίμια και ισότιμα όλους τους εργαζόμενους ανεξαρτήτως όπου και αν ανήκουν.

Θα παλέψουμε για τα προβλήματα και τα συμφέροντά σας. Μακριά από μικροκομματισμούς, ίντριγκες και δολοπλοκίες".

Παράλληλα με τις εκλογές για το Δ.Σ. την περασμένη Δευτέρα και Τρίτη έγιναν και οι εκλογές για τους αντιπροσώπους στην ΠΟΕΔΗΝ και το νομαρχιακό τμήμα της ΑΔΕΔΥ, όπου επίσης επικράτησε με διαφορά των άλλων δύο παρατάξεων Ένωτική Κίνηση και ΔΑΚΕ, η "Δίκαιη Εκπροσώπηση Εργαζομένων".